

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 22,19-23; Psalam: Ps 138,1-3.6.8bc; Drugo čitanje: Rim 11,33-36; Evanđelje: Mt 16,13-20

Draga braćo i sestre!

Današnje evanđelje donosi jedan od najvećih, sudbonosnih časova iz života našega Gospodina i povijesti ljudskog roda. Isus se obraća apostolima s velikim pitanjem: "Za koga drže ljudi Sina čovječjega?" Čuli smo odgovor apostola, a onda i novi upit Isusov: "A vi za koga me držite?" Odgovorio je Petar: "Ti si Krist, Sin Boga živoga!" Isus će nagraditi tu vjeru: "Blago tebi, Šimune, Jonin sine, jer tebi to ne objavi tijelo i krv, nego Otac moj nebeski! A ja tebi kažem: Ti si Petar Stijena, i na toj stijeni sagradit ću Crkvu svoju." Kratko razjašnjenje ovih redaka. Tijelo i krv u Bibliji označuju čovjeka ukoliko je smrtna, slab, ograničen; Petar je izjavio nešto što nadilazi njegovo znanje i mogućnosti: riječi mu nadahnua Bog. Petar - Kefa - Petros znači Stijena, i označuju njegovu službu, ulogu u Crkvi što je Gospodin osnova: on je temelj što daje čvrstinu, snagu i trajnost Crkvi Božjoj. Vrata Pakla jednako je moć i sila zla i Zloga. Ključevi su znak vlasti; vezati i odijevati znati dopustiti i zabraniti. Sve ove riječi slike jasno kažu: Petru apostolu i njegovim nasljednicima Isus daje vrhovnu vlast u upravi Crkve. Petar Stijena, temelj nosač Crkve: takav Petar kakvog poznamo! Petar ili bilo koji čovjek da zamjenjuje Bogočovjeka! Zar je to moguće i prihvatljivo? Preko Crkve kojom upravljaju slabi, grješni čovjek, zar da nam dolazi poruka Božje riječi istine i rijeka Božje milosti spasenja? Kod mnogih vjera u Crkvu zato je često u kušnji. Teolozi kažu: Crkva je u prostoru i vremenu produženi Krist. Sv. Pavao napisao: Crkva je tajanstveno, duhovno tijelo Kristovo: on je u Crkvi i po Crkvi među nama, ali ljudi Crkve i u Crkvi nisu Isus Krist. Nitko od njih ne može ponoviti: "Tko će mi od vas dokazati neki grijeh?" tko prihvati Isusa i njegovu riječ, mora prihvatiti i Crkvu njegovu ma tko njome upravljao. "Ti si Petar Stijena, i na toj stijeni sagradit ću Crkvu svoju." Isus Crkvu svoju povjerava Petru, povjerava mu: vrhovnu vlast i upravu. Vjerojatno nitko od nas to ne bi učinio.

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Znamo koji je jad bio Šimun Petar: veoma kolebljiv, veliki strašljivac; da sačuva svoju kožu, odreći će se i svog Učitelja. Poznato je da ga Gospodin jednom strogo ukori: "Sotono, idi mi s očiju." Ipak, toga Petra Gospodin bira da bude stijena temelj Crkve, ključar Božjeg kraljevstva. Želio nas je poučiti da je svaka služba vlast u Crkvi dar iz ruku Božjih: nitko to ne može ni baštiniti ni zaslužiti; može samo uz pomoć Božje ruke prihvatiti i izvršiti. Ne zaboravimo: Crkva je Božje djelo, ali građevina sazdana od ljudi, a svi znamo: ljudi nisu bogovi; Crkva je Božje kraljevstvo istine, svetosti, milosti i spasenja, ali povjerena krhkim rukama ljudi, njihovoj ograničenosti i slabosti; i kad su najsvetiji i najpametniji, još uvijek su "tijelo i krv" krhki ljudi. Upravo zato ta i takva Crkva mnogima je kamen preko kojega posrće njihova vjera. Često se danas čuje: Isus Krist da Crkva ne! Današnje evanđelje kaže upravo protivno: ta i takva Crkva zajednica grješnih, slabih ljudi i povjerena grješnim slabim rukama Isusova je Crkva: treba je prihvatiti punom vjerom i povjerenjem. Treba jednostavno vjerovati: Crkva Kristova njegovo tijelo i djelo izgrađena je Božjim rukama, a povjerena ljudima; zato i sveta i grješna. Naš Gospodin svoje djelo stvaranja, objave, spasenja povjerava čovjeku: njegovoj ograničenoj pameti i nejakim, često zlim rukama. Mi bismo rekli: nije mudro, ali Gospodin čini upravo to i tako da bi bilo jasno kako su to djela njegove ruke, dar njegove milosti, a ne naše pameti i snage; da naš Bog i od vrlo lošeg ljudskog materijala izgrađuje veličanstvenu zgradu svoga kraljevstva; da spasi, sebi dovede ljude, služi se ljudima, makar su oni uvijek "tijelo i krv" smrtni, slabi ljudi, grijesima, zlom opterećeni ljudi. Treba nam vjera u Crkvu, izgrađenu na Petru: božanska vjera u Crkvu kojom upravljaju ljudi; treba nam vjera koja se ne koleba kad vidi Crkvu ne uvijek svetu: mrlje na njoj od naših su prljavih ruku. Ostaje dužnost svih nas da sve učinimo da bude što manje mrlja na licu naše Crkve, jer to su mrlje na licu našega Gospodina.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



28. kolovoza - 3. rujna 2017

XXI. Nedjelja kroz godinu

(Broj 368/2017)

Riječ Božja

**U ono vrijeme: Dođe Isus u krajeve
Cezareje Filipove i upita učenike:**

»Što govore ljudi, tko je Sin

Čovječji?« Oni rekoše: »Jedni da je

Ivan Krstitelj; drugi da je Ilija; treći opet da je Jeremija ili koji od

proroka.« Kaže im: »A vi, što vi kažete, tko sam ja?« Šimun Petar

prihvati i reče: »Ti si Krist-Pomazanik, Sin Boga živoga.« Nato Isus

reče njemu: »Blago tebi, Šimune, sine Jonin, jer ti to ne objavi tijelo i

krv, nego Otac moj, koji je na nebesima. A ja tebi kažem: Ti si Petar -

Stijena i na toj stijeni sagradit ću Crkvu svoju i vrata paklena neće je

nadvladati. Tebi ću dati ključeve kraljevstva nebeskoga, pa što god

svežeš na zemlji, bit će svezano na nebesima; a što god odriješiš na

zemlji, bit će odriješeno na nebesima.« Tada zaprijeti učenicima neka

nikomu ne reknu da je on Krist.

Za judeo-kršćansku tradiciju izraz »stvaranje« ima šire značenje od izraza »priroda«, jer je povezan s naumom Božje ljubavi, gdje svako stvorenje ima vrijednost i značenje. Priroda se obično promatra kao sustav koji se proučava, razumijeva i kontrolira, dok se stvaranje može shvatiti jedino kao dar iz Očeve ruke otvorene svima i kao stvarnost prosvjetljena ljubavlju koja nas okuplja u sveopće zajedništvo. »Jahvinom su riječju nebesa sazdana« (Ps 33,6). To nam govori da je svijet nastao kao plod odluke, a ne kaosa ili slučajnosti, i to mu daje još veću vrijednost. Riječ je o slobodnoj odluci koja je izražena u stvaralačkoj riječi. Svemir nije nastao kao rezultat svojevoljne svemoći, demonstracije sile ili želje za samopotvrđivanjem. Stvaranje pripada redu ljubavi. Božja je ljubav temeljni pokretač cjelokupnog stvaranja: »Jer ti ljubiš sva bića i ne mrziš ni jedno koje si stvorio. Jer da si što god mrzio, ne bi ga ni stvorio« (Mudr 11,24). Otac svako stvorenje obasipa svojom nježnošću i daje mu njegovo mjesto u svijetu. Čak i kratkotrajni život najbeznačajnijeg stvorenja predmet je njegove ljubavi i u tih nekoliko sekundi njegova postojanja on ga obasipa svojom naklonošću. Sveti Bazilije Veliki govorio je da je Stvoritelj također »neizmjerana dobrota«, a Dante Alighieri govorio je o »ljubavi koja pokreće Sunce i ostale svijezde«. Zato se po stvorovima možemo vinuti do Božje veličine i njegove milosrdne ljubavi«. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 76 i 77.)

RASPORED SVETIH MISA

28. P - Augustin, Tin, Živko; 1Sol 1,1-5.8b-10; Ps 149,1-6a.9b; Mt 23,13-22	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Margareta Vrtar, Josip, Marija, Ana i Branko Novosel
29. U - Mučeništvo sv. Ivana Krstitelja; Jr 1,17-19; Ps 71,1-6b.15ab.17; Mk 6,17-29	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Stjepan god., Cecilija i Alojz Pačalat
30. S - Petar, Margarita, Didak; 1Sol 2,9-13; Ps 139,7-12b; Mt 23,27-32	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Darko Roško, Antun Križanić
31. Č - Josip, Nikodem, Aristid, Paulin; 1Sol 3,7-13; Ps 90,3-4.12-14.17; Mt 24,42-51	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu Na nakanu
1. P - Jošua, Siksto, Verena; 1Sol 4,1-8; Ps 97,1-2b.5-6.10-12; Mt 25,1-13	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Barbara Bais
2. S - Prosper, Just, Ingrid; 1Sol 4,9-11; Ps 98,1.7-9; Mt 25,14-30	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu Na nakanu
3. N - XXII. Nedjelja kroz godinu; Jr 20,7-9; Ps 63,2-6.8-9; Rim 12,1-2; Mt 16,21-27; „Hoće li tko za mnom, neka se odrekne samoga sebe.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + Dragica Pavličević god., ob. Pavličević i ob. Špoljarić 2.) + Đuro Juran god. 3.) + Marija Huzjak, Mirko, Cecilija i Dragutin Vuk, Rok, Anđela i Marija Huzjak, Tomo i Štefanija Mlinarić 11.00 - Sv. Misa u Ludbregu - ŽUPNA

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Dvostruko Isusovo pitanje o mišljenju ljudi i o uvjerenju učenika pretpostavlja da, s jedne strane, postoji izvanjska spoznaja Isusa, koja nije nužno pogrešna, ali je nedovoljna, i da je njoj suprotstavljena dublja spoznaja koja je povezana s učeništvom, sa zajedništvo puta te samo u njemu može rasti. U svim je imenima, koja se navode kao interpretacija Isusova lika, na neki način prisutan eshatološki moment, očekivanje preokreta koji istodobno može biti povezan i s nadom i sa strahom. Mišljenju ljudi suprotstavlja se spoznaja učenika, koja se izriče u ispovijesti vjere. Krist - Pomazanik, Sin Božji, Gospodin. To su sržne riječi u kojima je sažeta ispovijest učenika, koja je još uvijek ostala pipajući »na putu«. Tijekom čitave svoje povijesti Crkva uvijek iznova hodočasti k ovim riječima koje možemo dosegnuti samo dodirivanjem Kristovih rana i u susretu s njegovim uskrsnućem, postajući tako i našim poslanjem. (BENEDIKT XVI., Isus iz Nazareta, 299.311.)

Umro i u vječnost se preselio:

+ Josip Pavličević

(u 74 godini života)

Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njemu sa svima svetima jer si tako blag.

VJENČANJE



subota 2. IX. u 18.00 sati
Marko Bobek - Valentina Horvat

Preč. Marijan Franjčić postao kanonik
*Dragi župljani, naš domaći sin svećenik preč. dr. sc. Marijan Franjčić, u katedrali u zagrebu u utorak 22. kolovoza 2017, ustoličen je za kanonika zagrebačke nadbiskupije. Obred ustoličenja predvodio je kanonik kantor mons. Stjepan Kožul, a svjedoci su bili kanonici mons. Ivan Miklenić i mons. Juraj Batelja. Pred prisutnim kanonicima, prebendarima i uzvanicima dr. Franjčić izrekao je ispovijest vjere te kanoničku prisegu. Dr. Marijan Franjčić, rođen je 2. veljače 1952. godine u Jalžabetu; za svećenika je zaređen 27. lipnja 1976. godine. Nakon kapelanski i župničkih službi u srpnju 2007. godine biva imenovan ravnateljem Nadbiskupske klasične gimnazije u Zagrebu. Na Filozofskom fakultetu - Odsjek pedagogije - Sveučilište u Zagrebu, 18. srpnja 2011. godine, doktorirao je s temom: **Religijska inkulturacija i razvoj interkulturalne osjetljivosti u nastavi vjerskog odgoja. Iskrene čestitke našem preč. Marijanu kao i svoj njegovoj obitelji i rodbini!***

Isus zapovijeda učenicima da nikomu ne kazuju daje on Krist. Time priznaje uzvišenost i posebnost njihove spoznaje, ali i nedostatnost spoznaje onih koji su ga smatrali prorokom. Apostolima je, po pravaku Petru, bilo dano da spoznaju ono što se ne da spoznati umom i tjelesnim vidom, nego Darom, Očevom objavom. Crkva i danas, vjerna Duhu Svetomu, čuvarica je Očeve objave te ima moć spoznaje koja ide onkraj vidljivoga i spoznatljivoga.

KRŠTENJE



subota 2. IX. 2017 u 17 i 18.30 sati
Laura Hruško
Luka Bobek

PROGRAM HODOČAŠĆA U SVETIŠTU PREDRAGOCJENE KRVI KRISTOVE U LUDBREGU 2017

2. rujna 2017. – **SVETA SUBOTA HODOČASTE BROJNE ŽUPE IZ HRVATSKE, SLOVENIJE I MAĐARSKE** - 6,00 i 7,00 – Sv. Mise u župnoj crkvi - Ispovijeda se u cintoru župne crkve. 9,00 - u Zavjetnoj kapeli Sv. Misa na slovenskom i mađarskom jeziku. Sv. Misu predvodi mons. Peter Štumpf i vlč. Pišta Marton iz Serdahela - 10,45 - formira se procesija hodočasnika i svećenika koja ide od župne crkve prema Zavjetnoj kapeli. Sv. Misu predvodi mons. Peter Štumpf, biskup iz Murske Sobote, uz sudjelovanje biskupa domaćina mons. Josipa Mrzljaka. Klanjanje Presvetom Sakramentu u Zavjetnoj kapeli na nakane: - 13,00 - 14,00 - za sve pale branitelje i njihove obitelji stradalnike Domovinskog rata - 14,00 - 15,00 - molitve za Hrvatsku Domovinu i njenu mladež - 15,00 – Križni put, a potom blagoslov hodočasnika s Presvetim Sakramentom uzduž glavne staze. - 17,00 – 18,00 – u župnoj crkvi se pjeva Zlatna krunica, duhovna razmatranja vode Misionari Krvi Kristove - 19,00 – pjevano Pohvale Sv. Krvi, Sv. Misa koju predvode oči Misionari Krvi Kristove 3. rujna 2017. - **SVETA NEDJELJA** - 6,00 i 7,00 – Sv. Mise s propovijedi u župnoj crkvi - 8,00 – 10,20 – prijam hodočasnika, pjesmom i duhovnim mislima hodočasnike dočekuje g. Marko Domiter, bogoslov - 9,00 – u Svetištu započinje duhovni program za hodočasnike koji predvodi propovjednik mons. Zlatko Koren. - 10,30 - kreće procesija hodočasnika od župne crkve do Zavjetne kapele. Procesiju i hodočasničku misu predvodi **mons. dr. EGIDIJE ŽIVKOVIĆ**, biskup gradišćanskih Hrvata iz Željezna, Austrija, uz sudjelovanje biskupa domaćina mons. Josipa Mrzljaka i mons. Vjekoslava Huzjaka, biskupa Bjelovarsko-križevačkog. 15,00 – Križni put, a potom blagoslov hodočasnika s Presvetim Sakramentom uzduž glavne staze. - 17,00 - krunica Božanskog Milosrđa u župnoj crkvi - 19,00 - pjevano Pohvale sv. Krvi, litanije, Večernja. Nakon toga svečana Sv. Misa zahvalnica.